

今天

爱

上头条

海口『5·20』领证
808对新人



婚姻登记窗口前新人们在等待叫号

民政局：领证新人太多，工作人员加班办理

昨日，记者走访海口市4个区的婚姻登记处窗口，无一例外，全都看到了排得长长的队伍。有些新人还带着爸妈、闺蜜一块来“助阵”。为了应对“5·20”的到来，各个区民政局窗口也都增派了人手。本应5点下班的工作人员，当天为了帮更多新人办理手续，不得不加班。

“100号以内的在这里等，100号之后的建议下午再来。不过放心，但凡取到号的我们今天都会办完。”昨日上午9时许，美兰区政府服务中心民政局窗口负责人在现场引导新人按号办理。大厅里，一位身穿制服的工作人员正忙着挨个检查新人的填表情况，现场虽然忙碌但秩序井然。

龙华区民政局婚姻登记窗口当天特意增加了3名窗口工作人员。“听7号的新人说他们六点就来排队了，每年今天来办理结婚的人都很多，所以我们也提前做了准备。”窗口工作人员说。

“我们窗口今天增加了4名工作人员，就连别的窗口的同事也来帮忙。”琼山区婚姻登记处工作人员说。此外，秀英区婚姻登记处为了迎战“5·20”，也增加了包含志愿者在内共5人，以维护现场秩序以及引导新人填写表格。

昨日，记者了解到，琼山区有187对新人登记，美兰区登记215对，龙华区229对，秀英区177对，当天海口共计808对新人成功办理登记。此外，涉外婚姻登记处也迎来了一对外国友人登记结婚。

新人：辗转龙华美兰婚姻登记处领证

昨天早上6点，林女士和“准老公”早早起床收拾，没想到当他们赶到美兰区政府服务中心时，前边已经有52对新人排队领号了。林女士告诉记者，她与老公定好了6月27日举行婚礼。“我老公三月份生日，本来我们是打算在他生日那天领证的，但后来商量了一下，觉得今天这个日子更有意义。”

吴先生和李女士同样选择在“5·20”这个有爱的日子领证，然而他们的经历可谓称得上是“一波三折”。李女士介绍，她的户口在龙华区，而老公吴先生的户口则在美兰区。当天上午9点，他俩先是去美兰区婚姻登记处取号，但拿到的是160号，下午才能排到号。“我请了半天假，下午得回去上班。”吴先生说，所以两人又赶紧驱车到龙华区婚姻登记处，结果拿到了188号，比在美兰区婚姻登记处拿到的号还靠后，“好像龙华区办理的速度快一点，希望不要等到下午。”

在龙华区婚姻登记处门口，刚刚领完证的李先生和陈女士脸上洋溢着幸福。“我们已经计划好12月份办喜宴，今天是特意调休过来领证，晚上两家人也约好了吃饭，庆祝一下。”李先生说。

花店老板：“甜蜜经济”升温，玫瑰卖到断货

“你去别家店吧，我还有一些订单没包，店里的花可能不够了。”“我们昨天就关闭了网上平台下单，人手不够没人盯着手机处理接单。”“今天订花的人太多了，店里根本忙不过来。”昨日，记者走访龙昆北路与龙华路交叉口的花卉一条街，发现各家花店生意火爆。

记者在花卉一条街走访看到，各家花店当天都以红玫瑰为主打，有9支装的“长长久久”、33支装的“三生三世”，还有66、99支装等花束。玫瑰花单支3元，普通花束从100多元到200多元价格不等。此外，部分花店还增设了送花服务。有些花店免配送费，但也有些店会根据送花范围额外收取费用。“京华城附近配送费是10元，超出范围的话配送费更贵一些。”一名花店店员说。

除了花店，电影院以及各餐饮店也备受欢迎。记者昨日中午登录某购票网站查看电影票选购情况，发现虽然当天是上班日，但电影选座率还是很高。“我和男友打算6点多一起吃晚饭，8点多去看电影，电影票早就订好了。”市民温女士表示，她和男友早就打算好怎么过“5·20”，担心动作慢了会抢不到想看的电影，所以提前买了票。



等待配送的花束

千里来寻男友，结果买错车票 女子嚎啕大哭 三亚动车站民警帮其找到男友

□记者 沈丽焕

本报讯 5月19日20时许，海口铁路公安处三亚动车站派出所民警帮助一名来自浙江的姑娘与男友相聚。

当晚，民警潘虹在三亚动车站前广场巡逻时，一名女子的异常举动引起了民警的注意。该女子蹲在地上低头放声大哭，有路人试探去与她沟通，但其未做任何反应。民警遂上前对其进行安抚，大约过了半个小时，该女子开始回应民警。

民警在交谈中得知，该女子姓邹，其自称患有抑郁症，前两天和异地恋的男朋友吵架了，当天特意从浙江飞到海口美兰，随后又买了到三亚站的动车票去找男朋友。结果出站后发现三亚站离男朋友所在的海棠湾好远，于是便无助地放声大哭。

经过和民警交谈，女子得知亚龙湾站离海棠湾较近，所以上网购买了到亚龙湾站的动车票。民警潘虹为了该女子的安全考虑，一路跟随目送其上了动车，并联系了亚龙湾站民警到出站口接送。亚龙湾站民警马建华考虑该女子是外地人，又是独自一人，便帮她叫了出租车，并叮嘱司机安全将其送到目的地。临走前该女子对民警的暖心帮助表达了感谢之情，到达目的地后，该女子与男友相聚和好，也给民警们打电话报平安，民警们也放下了担忧的心。

男子深夜 醉卧动车站台 海口东车站执勤民警助其回家

□记者 沈丽焕

本报讯 昨日零时许，海口铁路公安处海口东车站派出所民警，在站台维护最后一班动车D7168次旅客出站秩序时，发现一名男性旅客瘫倒在出站电动扶梯口。民警立即上前查看情况，发现该旅客身上散发着浓重的酒气，随身携带有三部手机、一块手表和一张身份证。身份证信息显示，该男子吴某文，系海口市琼山区府城人，现年35岁。吴某文闭着眼，呢喃着对民警说道：“你们把我抬到车站外面就行了，我朋友在外面找我。”民警问起朋友和家人的联系方式，吴某文却记不住，随后便没有了回应，其随身携带的三部手机均设有密码，民警多次尝试让吴某文解锁联系家人，均未能成功。

为了确保安全，民警只好协同海口东车站客运值班员用轮椅将吴某文推到车站广场，并一直守候在吴某文身边等待其酒醒。所幸一个多小时后，吴某文的电话响起，是其家人打来寻找其下落，最终民警将吴某文平安送至其弟弟处，让其弟弟带回。

民警提示广大旅客，出门在外安全意识要牢记。深夜孤身一人乘车出行时更要保持清醒，与亲朋好友聚餐时饮酒要适量，过量饮酒不仅伤害健康，还有可能被不法分子乘虚而入，危及人身及财产安全。

琼菜大师进校园 弘扬琼菜文化，传承琼菜技艺，培养技能人才

□记者 罗晓宁

本报讯 近日，由海南省酒店与餐饮行业协会组织的“琼菜大师进校园”活动，分别走进了海南省旅游学校和海南省农业学校。该活动邀请唐人志元老级琼菜大师、吴盛群琼菜大师及李子美食专家向学校烹饪专业师生1500人分别分享了琼菜的发展历史、琼菜文化及琼厨的厨德厨艺。邀请庄裕伦元老级琼菜大师和张光平特级琼菜大师现场演示和讲解传统琼菜和创新琼菜和烹饪技艺。通过琼菜大师的言传身教，让学生了解琼菜历史和文化、体验琼菜技艺、感受琼菜大师工匠精神，增强学生学习琼菜技艺信心，营造学生学琼菜技术，练琼菜技能的良好氛围，达到提升学校烹饪专业学生技能水平的目标，培养更好的琼菜师傅后备力量。

据海南省酒店与餐饮行业协会执行会长陈恒介绍，琼菜作为海南本帮菜，拥有深远和丰富的历史文化底蕴，具有“生态、绿色、健康”的鲜明餐饮特色。伴随着海南经济社会的快速发展和旅游经济的高速增长，加之国际旅游岛和国际旅游消费中心建设都提出要大力弘扬琼菜美食文化的倍偷，琼菜发展前景喜人，如今已上升为海南餐饮业主力军，越来越多的高档酒楼、五星酒店的餐饮服务纷纷打出“琼菜”招牌。